



K životnímu jubileu prof. MUDr. Jiřího Štorka, CSc.

*Oblaka letí v klasech zralých
a koně dupou po maštalích.*

*V panácích jsou už všude snopy
a svatý Jiří zvedá kopí,*

*aby je vrazil ve chřtán dračí,
a motýl spěchá po bodláčí;*

(J. Seifert)

Všechny klasy ještě nestačily dozrát a už jsou tu narozeniny, na sv. Annu se před šedesáti lety narodil prof. MUDr. Jiří Štork, CSc., přednosta Dermatovenerologické kliniky 1. Lékařské fakulty Univerzity Karlovy a Všeobecné fakultní nemocnice v Praze.

„Svatá Anna chladna z rána“, ale na druhou stranu: „chladné ruce, upřímné srdce“, to je úsloví, kterým prof. Štork často vítá pacienty přicházející s Raynaudovým fenoménem na ambulanci autoimunitních chorob pojiva.

Jubilant se narodil v Praze, kde absolvoval gymnázium i vysokoškolské studium. Po dokončení studia na 1. LF UK nastoupil v roce 1980 na 2. kožní kliniku 1. LF UK a VFN. V letech 1983–1988 působil v Itálii, kde mu byl v roce 1984 nostrifikován lékařský diplom na Università degli Studi „La Sapienza“ v Římě. Jeho italské údobí pokračovalo tříletým studiem a získáním diplomu specialisty v oboru dermatovenerologie na Facoltà di Medicina, Università Cattolica del Sacro Cuore, Policlinico Gemelli v Římě. Po návratu do Prahy složil v roce 1991 specializační zkoušku 2. stupně z oboru dermatovenerologie a stal se asistentem 2. kožní kliniky 1. LF UK. V roce 1993 obhájil kandidátskou dizertační práci „Změny humorální a buněčné imunity u systémové sklerodermie“. Po obhájení habilitační práce „Sklerodermie“ byl v roce 1998 jmenován docentem. Na základě konkurzního řízení se v roce 2001 stal přednostou nové Dermatovenerologické kliniky 1. LF UK a VFN, která vznikla sloučením 1. a 2. kožní kliniky. Řádným profesorem pro obor dermatovenerologie byl jmenován v roce 2004. Jeho hlubší vědecký zájem je zaměřen na dermatohistopatologii, autoimunitní nemoci pojiva a psoriázu.

Po svém předchůdci a učiteli prof. MUDr. Františku Vosmíkovi, DrSc., převzal činnost a vedení histopatologické laboratoře, která díky aktivitě a vysoké odborné úrovni prof. Štorka, prošla úspěšně akreditačním řízením.

Je členem vědecké rady 1. LF UK. Průběžně zkvalitňu-

je výuku dermatovenerologie bakalářského a magisterského směru, dbá na aktuálnost přednášek a názornost výuky.

Vědeckou budoucnost kliniky se snaží zajistit systematickou mezioborovou spoluprací s Revmatologickým ústavem a dále s Ústavem patologie a Anatomickým ústavem 1. LF UK, odkud k nám přicházejí motivovaní mladí vědečtí pracovníci a doktorandi.

Plodná je jeho publikační a přednášková činnost. V roce 1996 získal „Cenu profesora Jiřího Trapla“ v oboru dermatologie udělovanou nadací Janssen-Cilag Award Foundation za publikaci roku 1995. V roce 2009 získal za monografii „Dermatovenerologie“, Galén Karolinum, cenu rektora Univerzity Karlovy za nejlepší vědeckou publikaci roku 2008 ve vědách lékařsko farmaceutických. Jeho monografie Sklerodermie a „modrá kniha“ doplněná kvalitní klinickou fotodokumentací je pro studenty i dermatovenerology inspirací a zdrojem přehledně a logicky uspořádaných informací. Je autorem několika kapitol v dalších monografiích a učebních textech, publikoval více než 150 odborných článků s vysokým citačním ohlasem, je spoluautorem několika grantových projektů. Je vedoucím katedry postgraduálního vzdělávání IPVZ a úspěšně organizuje postgraduální kurzy.

Jako vedoucí redaktor časopisu Česko-slovenská dermatologie dbá na vysokou obsahovou i formální úroveň a serióznost publikovaných prací. Má nepředstíraný zájem o nové poznatky v dermatovenerologii a příbuzných medicínských oborech, je systematický a velmi pilný. Velké úsilí věnuje rozvoji fotoarchivu kliniky, který doplňuje fotografickou dokumentací histopatologických nálezů. Oceňuje upřímný zájem o obor a rád se dělí o své zkušenosti, jeho diferencially diagnostická rozvaha při klinickém vyšetření pacientů na superkonziliální ambulanci, jejíž tradici udržuje a rozvíjí, je logická a přesná. Za svoji práci neočekává vděčnost. Je přátelský a kamarádský, ale na druhé straně umí být náročným a obávaným examinátorem. Jeho diskusní příspěvky jsou oživením odborných setkání,

jsou vždy účelné, věcné a založené na hlubokých medicínských znalostech.

Milý Jiří, velmi oceňujeme Tvůj přínos pacientům, klinice i oboru. Přejeme Ti sílu do další práce, mnoho šta-

stných chvil strávených s rodinou, další kilometry na kole i lyžích a v neposlední řadě přátelský, kolegiální a činorodý pracovní kolektiv.

Spolupracovníci

Poděkování a gratulace



Dne 13. července 2014 oslaví kulaté výročí narození primář MUDr. Zdeněk Kaloš, kterého se dožívá plný elánu, zdraví a životního entusiasmů.

Po absolvování základní osmileté školy v Černošicích a poté střední školy v Praze-Radotíně nastartoval svou životní cestu úspěšným absolutoriem Lékařské fakulty UK v Hradci Králové, kdy po atestaci z vnitřního lékařství ovlivnilo jeho profesní kariéru postgraduální školení v Ústřední vojenské nemocnici, kam se po praxi posádkového lékaře nejprve ve Vimperku a poté v Lešanech vrací, aby svůj celý život zasvětil dermatovenerologii. Jeho odborný rozměr ovlivnila po dvou atestacích z dermatovenerologie následná atestace z korektivní dermatologie, kdy se dosud velmi úspěšně věnuje dermatochirurgickým výkonům a byl a stále je předním odborníkem v oblasti onemocnění nehtů a především ablaci nehtové ploténky s plastikou nehtových valů. Je spoluautorem řady standardů a autorem standardu České dermatovenerologické společnosti ČLS JEP v oblasti nemocí nehtů.

Je také členem týmu Mobilního zdravotně preventivního centra, což je speciálně upravený kamion vybavený ordinacemi lékařů specialistů, který jezdí pravidelně do jednotlivých krajů ČR a věnuje se preventivní medicíně z oblasti dermatovenerologie, oftalmologie a stomatologie.

V Ústřední vojenské nemocnici postupně dosáhl mety nejvyšší – primáře dermatovenerologického oddělení a hlavního odborníka Armády ČR v oblasti korektivní dermatologie, místopředsedy společnosti korektivní dermatologie a kosmetologie.

Nejen jako lékař, ale i jako primář a kolega, kterým nepřestal nikdy být, je stále velmi oblíbený nejen mezi odbornou veřejností, ale i mezi kolegy a především pacienty. Vždy byl férový, spravedlivý, dokázal pomoci, poradit, nebylo nic s čím by za ním kdokoli mohl přijít. Vyškolil mnoho žáků, kolegů, kteří se na něho dodnes obrazejí s odbornými konzultacemi.

Ukončení jeho působení v primariátu bohužel znamenalo velkou a nenahraditelnou ztrátu nejen pro dermatovenerologii, ale i pro vojenskou medicínu, byl jakýmsi hnacím motorem, vzácnou, přirozenou autoritou, a dokázal tmelit i zdánlivě nestmelitelné, a to vždy s grácií a diplomacií sobě vlastní, což je dáno i obrovskou pokorou a společenskou úrovní jeho osobnosti, která panu primáři našťastí vydržela i ve velmi nelehkých časech. Jeho přítomnost je dosud zárukou nejen vysoké odborné, ale i společenské úrovně. Za všechny jeho příznivce si dovoluji popřát k významnému životnímu jubileu hodně zdraví, pohody, radosti ze života i z vnoučka a doufám, že oslavy proběhnou při skleničce dobrého vína, s doutníčkem nebo faječkou třeba i při cimbálovce, se kterou si vždy rád zazpívá.

Zdeňku děkujeme!

MUDr. Hana Šulcová, MBA, kolegyně a žačka